

Друштво судија Србије позива
Високи савет судства да
затеченим а неизабраним
судијама да образложење
разлога због којих је
закључено да те судије
нису стручне,
оспособљене
и достојне



СМРТ

српског пр

Друштво судија Србије послало је у петак јавни позив Високом савету судства да судијама које нису (ре)изабране објасни на основу чега је утврђено да нису довољно стручне, осспособљене и достојне за функцију.

Друштво судија Србије позива Високи савет судства да затеченим а неизабраним судијама да образложење разлога због којих је закључено да те судије нису стручне, осспособљене и достојне, и тиме поштује сугестије дате у мишљењу Венецијанске комисије од 15. јуна 2009. године – наведено је у јавном позиву.

Високи савет судства је изабрао 1.531 судију за судијске функције у вишим судовима, Врховном касационом и Апелационом суду, као и 876 кандидата које ће бирати Скупштина Србије, а остало је упражњено 46 места.

Међу судијама које нису (ре)изабране је и председница Друштва судија Драгана Бољевић.

Крвава бајка над правосуђем

Славница Живановић, председница Синдиката правосуђа Србије, у изјави за Правду каже да су направљене неправилности приликом реизбора судија и да је сам избор плод политичких одлука. Како каже, у борби за права својих колега правду ће потражити и пред судом у Стразбуру.

– Направљене су катастрофалне неправилности, ово је „крвава бајка“ коју су политичари извели над српским правосуђем. Тврдим да је избор апсолутно политички и да нема никакве везе са проklamованим критеријумима. Уместо достојности, тражила су политичку подобност. Све судије

достојно обављају своју функцију, а стручност се подразумева – рекла је Живановићева.

Према њеним речима, страшно је било видети на списку имена неких судија који су својевремено учествовали у изборним крађама.

– Много је оних који нису

смели да буду на списку неизабраних, а исто тако има много оних који су честито радили свој посао, али нису изабрани. Начин избора је споран, нико не зна ко је бирао људе који су спроводили избор, све је, до последњег момента, чувано у строгој тајности – казала је Живановићева.

Она наводи да ће се судије жалити Уставном суду на одлуку и тражити да се јавно објаве разлози због чега се не налазе на радном списку. Према њеним речима, ако има судија који су се огрешили о закон, требало би их похапсити како би се прочистили властити редови.

– Ако нема таквих, онда ћемо ићи до Стразбура да би правосуђе било реформисано на прави а не на Хоменов начин. Не желим да учествујем у лечењу едиповског комплекса неких млађаних јуноша који немају искуства да уопште причају о правосуђу Србије, а камоли да доносе одлуке безазне за правосуђе – казала је председница Синдиката правосуђа Србије.

Коментаришући разлоге због кога председница Друштва судија Драгана Бољевић

Бољевић: Моја иступања у вези са
процедуром реизбора су апсолутно једини
разлог због којег нисам прошла

Светозар Вујачић: Правосуђе у Тадићевој служби

Адвокат Светозар Вујачић сматра да је реизбором судија правосуђе стављено у службу Бориса Тадића и ДС-а.

– Ово је брука и срамота. Бруно Векарић је изабран за заменика тужиоца, а нема везе са Тужилаштвом, није је био икада тужилац. То је исто као када би мене изабрали да будем хирург, а о томе немам појма. Син Нате Месаровић, Владимир, изабран је за судију Вишег суда. Он нема везе и судио је само у Четвртог суда. Сви је то свијести. Ослабавили су правосуђе. Изабрали су судије који су послушни. Ово ће лоше утицати на судство и, ако овако остане, то ће бити смак правосуђа – казала је Вујачић.

Према његовим речима, најбоље судије остале су ван списка. – Судије које нису изабране немају право жалбе. Одлучивала је ДС, судије су сада стављене под протекторат Бориса Тадића и ДС-а. Ово је далеко од легитимног избора – закључио је Вујачић.

АВОСУЋА ЗАШТИТУ СВОЈИХ ЧЛАНОВА ЋЕ ТРАЖИТИ У СТРАЗБУРУ



Момчило Вељковић: Хомен дозволио реизбор Видојковићеве

Бивши члан Отпора из Пожаревца, Момчило Вељковић, казао је да је за судију Округа суда у Пожаревцу изабрана Гордана Видојковић, која је ослободила сина бившег председника Српске Слободана Милошевића, Марка Милошевића, кривичне одговорности.

— Ослободила је човека који је отпорцима нанео тешке телесне повреде опасне по живот. Отпузио је Марка Милошевића теретом за ова дела, писао је Слободан Хомен, а он је реизабрао Видојковићеву. Бивши суд у Пожаревцу уважио је нашу жалбу и она до данашњег дана није заказала суђење, вероватно по нечијем диктату, како би предмет отишао у застарелост. Покојни отпорак Радујко Вуковић, кога су најтеже малтретирали Маркови људи, сада се окреће у гробу због Слободана Хомена и Ненада Константиновића који су дозволили овакав реизбор — навео је Вељковић.

Касаценог, и најје био изабран. Он је због тога уклоњен — навела је Живановићева и додала да је синдикат, преко Друштва судија, позвао све судије да заједно иду и да направе јавну лопачу сопствених диплома те да тиме покажу држави да се са њима не сме играти.

Бољевић: Кажњена сам

Драгана Бољевић, председница Друштва судија, сматра да су критике које је упутила на рачун изборне процедуре једина разлог због кога није изабрана за судију Апелационог суда.

— Моја иступања у вези са процедуром реизбора су апсолутно једини разлог због којег нисам прошла. Иступања, која су била отворена и критичка, а не критичарска, и потпуно поткрепљена аргументима, једини су разлог што нисам изабрана. Изјаве да сваки судија, па и ја, зна зашто није изабран су апсурдне и потпуно у супротности са циљевима реформе правосуђа, а то су независност, одговорност и отворено судство. Отворености у овом поступку није било нимало, а независност није популарна у овом тренутку — навела је Бољевићка.

Председница Друштва судија казала је да ће све судије које нису изабране, мах 730, и даље остати чланови, док се не образложи због чега нису изабрани и док се не реши њихов статус пред другим надлежним организацијама све до Савета Европе.

У складу са Уставом

Бивши судија Врховног суда и бивши председник Друштва судија Србије, Зоран Ивошевић, казао је да је овај реизбор био у складу са Уставом.

— Лакше је поставити неки принцип, него га у пракси применити. Реизбор судија представља велики земаљотрес и догодило се оно што се и очекивало. Мислим да су неки са правом изостали и нема их међу судијама, али остали су неки који није требало да буду ту. Не бих хтео да кажем која су

та имена пре него што се уверим у ово што сам вам рекао — рекао је Ивошевић.

Коментаришући састав нових судија, Ивошевић је казао: — И међу бољима има оних који су још бољи и чини ми се да се ту могу ставити примерке. Чини ми се да су применили неке критеријуме који нису били у критеријумима за избор судија, а то је оно: уколико вам је муж или супруг адвокат, а ви сте судија, онда се то јавља као нека сметња. То нигде не пише, а таквих случајева има. Знам случај да једна сјајна судија није изабрана јер је њен муж адвокат. Правници се сусрећу у истој средини, упознају се, зближе, и шта ће бити ако адвокат и судија закључе брак после избора судија? То не може да буде разлог за разрешење.

Ивошевић је навео да у списку судија постоје и они о коме би се могло говорити са становишта достојности, јер има имена за која се узеву неке блиске афере, али и оних код којих се може поставити и питање стручности.

Чистка у Смедереву

Досадашња заменица окружног тужиоца у Смедереву, Оливера Милојевић, која није поново изабрана на ту функцију, затражила је од Државног већа тужилаца јавно образложење за такву одлуку.

— Под паролом „реформе правосуђа“ идентификовани су најважнији критеријуми за нови избор на јавнотужилачку функцију: стручност, ефикасност и достојност — навела је Милојевићева и нагласила да је њена оцена „најниша могућа, односно оцена задовољана за напредовање“.

Она је изјавила да је била заменица јавног тужиоца три године, да је претходно у Тужилаштву провела 12 година као стручни сарадник који је чекао да буде изабран.

Оливера Милојевић је навела да за 15 година рада није имала притужбе грађана на рад, да је мајка троје деце од две, пет и шест година, и да због посвећености послу није користила ни породњаско одсуство.

— Нејасно је који су критеријуми примењени приликом избора носилаца јавнотужилачке функције — навела је Милојевићева.

В. Јеремаш

авосуђа

Ивошевић: Овај реизбор је био у складу са Уставом Србије. Питање је само како је то примењено у пракси

није изабрана за судију, Живановићева је истакла да је она била гласноговорник противне реформе тог типа и да је кажњена за говор.

— Послата је јасна порука: ко много прича нека се чува. Драгана је по функцији морала, али и требала да кратикује. Свака јој част на храбрости и упорности, али због критика ме нема на списку. Не стоји разлог да је она изостављена, јер је њен муж у адвокатури. Ако је то критеријум, како је онда на списку за Ваши суд изабрана бивша в. д. председница Четвртог суда Верџа Букић-Михаљ-

чић, чији је муж био један од организатора плачке у предмету „Друмска мафија“? Постављам питање: како од 20 судија, кривичара, Врховног суда да прођу само четири. Нису дозволили да прођу судије Јанко Лазаревић и Новица Пековић. Они имају одличне резултате, то су часни и поштени људи. Тврдим да је Лазаревић, као судија, претња сваком новом избору председника Врховног касационог суда, и због тога је уклоњен, јер је својевремено на свим колегијумима добијао највише гласова за председника Врховног суда, сада

Живановић: Ићи ћемо до Стразбура да би правосуђе било реформисано на прави начин, а не на начин који жели Слободан Хомен



Ивошевић је рекао да је ондашња заменица окружног тужиоца у Смедереву, Оливера Милојевић, која није поново изабрана на ту функцију, затражила је од Државног већа тужилаца јавно образложење за такву одлуку.

Мајевић је рекао да је ондашња заменица окружног тужиоца у Смедереву, Оливера Милојевић, која није поново изабрана на ту функцију, затражила је од Државног већа тужилаца јавно образложење за такву одлуку.

Мајевић је рекао да је ондашња заменица окружног тужиоца у Смедереву, Оливера Милојевић, која није поново изабрана на ту функцију, затражила је од Државног већа тужилаца јавно образложење за такву одлуку.